

连续下了4天大雨,昨天台湾嘉义终于放晴,快报记者连线采访——

# 秦淮扎灯艺人推掉宴请 台湾吃盒饭赶工期

正月十五,6组秦淮彩灯将在台湾嘉义市举行的台湾灯会上一展风采!大年初三,秦淮区旅游局副局长刘立新就率队带着18位艺人赴台扎灯了。灯组安装目前进展如何了?昨天,记者连线采访了刘立新和扎灯艺人代表顾业亮,得知他们推掉了宴请,天天吃盒饭赶工期。

## 连续下了4天大雨,主灯才安装1/3

记者:赴台花灯安装进展如何?  
顾业亮:进展不快。我们到台湾5天,有4天在下大雨,这给灯组安装带来了不小的困难。

记者:能否介绍下荷花灯组的设计理念和造型?另外,它的安装进程怎样了?

顾业亮:秦淮荷花灯组的设计以“和”“荷”为寓意,整个灯组的造型是一朵主荷花,底下衬托着近60片绿色荷叶,荷叶间点缀着一朵朵小荷花;荷叶下是直径9米的底托转盘,转盘四周围了一圈十二生肖剪纸,还斜插着12朵秦淮传统手扎荷花灯。另外,台湾嘉义灯会组委会制作了一个边长10米的正方形底座,底座的4个角分别摆放了一个直径2.5米的荷花灯。

荷花灯的安装颇费工夫,光是安装一片花瓣就要1个小时。目前,这盏荷花灯已经拼装了1/3。

## 艺人吃便当赶工期,正月十三能试灯

记者:赴台6组灯盏,目前整体安装进程如何?

刘立新:夫子庙牌坊灯组目前已经安装完毕。主灯荷花灯拼装工作已经做了三分之一。

记者:遇到这样的天气,不影响秦淮灯盏如期试灯吧?

刘立新:肯定不会。嘉义天气已全面放晴,灯组安装也全面展开。艺人们很能吃苦,为了节省时间,推掉了嘉义灯会主办方的宴请,吃盒饭赶装花灯,争取在正月十三完成灯组的安装、调试工作。

## 传统与现代相融, 台湾同胞盼元宵节快来

记者:台湾与秦淮灯彩的最大区别是什么?

顾业亮:台湾的灯彩主要用弹性布做的,秦淮灯彩主要是用绸缎做的。在表现手法上,秦淮灯彩多以秦淮的历史人文为背景,传统特色鲜明。而台湾灯彩现代感很强,多以动漫、卡通形式表现。

记者:台湾同胞反响如何?

顾业亮:这几天虽然连续下大雨,还是有不少嘉义市民抱着好奇心来“探营”。一位台湾同胞表示,大家都盼元宵节早点到来!

## 顺利完成任务后, 希望了解宝岛风土人情

记者:灯会结束后有什么打算?

顾业亮:我们希望能早一点完工,游览宝岛,了解风土人情。

刘立新:如果时间充裕,希望在两地的扎灯艺人之间开展文化交流和座谈,就灯会发展和彩灯艺术发展举办相关内容的研讨会,促进中华灯彩文化艺术的发展。

快报记者 钟晓敏



手扎灯大赛上,参赛作品抓人眼球 快报记者 汤波 摄

## 首届手扎灯大赛 创新作品引来“哇”声一片

快报讯(通讯员 谢江平 记者 钟晓敏)昨天,2010年中国江苏·秦淮灯会首届手扎灯大赛隆重举行。30多名选手参赛,两位三等奖得主的作品让大家耳目一新!

李晓村是上海铁路信息技术所南京电算站的工程师,他带来的灯笼一进场就引起大家的好奇。这盏灯笼的罩子由一个5公升色拉油桶改装,外面镶了192个塑料片。当李晓村给它通电后,赛场“哇”声一片,大家都被灯笼的惊艳“变身”所迷倒。原来,这盏花灯的科技含量很高,那192个塑料片实际是192个LED节能灯。经过编程,它们能变出3种颜色16种花样。

对于他的创意,评委们给予了一致肯定,不过由于花灯比赛

不仅比创新,还要比美观,最后这只花灯与7旬老人翁国祥的手扎宫灯并列第三。

翁国祥的手扎宫灯有两大特色,特色之一是他利用空气对流的原理,制造出了一个“灯芯”会转的宫灯。此外,他又买了一张美羊羊贴画糊在灯芯外围,很受孩子们追捧。可惜的是,由于制作太匆忙,这盏灯的电源问题没有解决好,必须插上电源才能亮,也就成了一盏不能“游走”的灯。

二等奖得主叫郑欣,他最讨巧的是扎了一只老虎灯,还别出心裁的在虎头上绣了一个“王”,做工很精致。

本次手扎灯大赛一等奖空缺。主办方夫子庙秦淮风光带管理办公室负责人鼓励大家,明年准备好作品再参加。

## 艺考“开张” 学生们忙赶考不知年味

年味还没有散尽,一群中学生却早早离开家乡,奔波在艺考的途中。昨天,南京地区的节后艺考又“开张”了,多所省外高校同时接受艺考生们的报名。由于心中惦念着艺考,不少考生都说,这个年压根没过踏实。

昨天上午,南京师范大学报考点有四所高校开始报名,分别为邵阳学院、上海师范大学、江西科技师范学院、赣南师范学院。报名点外贴着节后的艺考安排,一位女生正贴近展板认真地看着。

女生姓武,盱眙人,一早就赶到南京。过年的这几天,武同学过得可不太安神,稍有空闲就练基本功。“我是高三才开始学舞蹈的,是硬练出来的。”她告诉记者,为了能考上一所好学校,一点基础都没有的她无奈地选择了舞蹈。短短的几个月中,她几乎每天从早练到晚,过年期间,她也不敢怠慢,劈叉、下腰等基本功照练不误。“年后就要考试了,不抓紧时间能行嘛。”

武同学说,整个过年期间,

她都没有嗅到年的味道。就连大年三十晚上的春节联欢晚会,她都看得心不在焉,脑子里转着的都是“该报哪所学校”“还有哪个动作做得不到位”。

小林报了上海师范大学,不过,这只是他节后艺考的第一站。小林告诉记者,他的统考成绩不太高,估计勉强能过省控线。所以他打算普遍撒网,各个层次的学校都报个几所,总数加起来估计得有十来所。至于费用,小林知道不菲,一所高校的

报名费就要200元了,另外还有吃饭、住宿、交通费等等开销,口袋里揣着的那5000块钱估计远远不够。

昨天,邵阳学院的一位老师特别提醒考生,艺考生报考专业单考不宜太多,有针对性地选择几所高校就可以了。而且,赶考途中也浪费了很多时间,文化课很容易荒废。况且,现在很多高校艺术类专业录取中,并不单纯看专业成绩,文化成绩的比重越来越大。

快报记者 谢静娴

**GIGANT**

**单车健身 燃烧脂肪 低碳环保**

**新春捷安特 展示**

**山地车 公路车 折叠车 童车**

**100%中奖** 购捷安特铝合金车 童车 赠刮刮卡一张

当场返现 满额为止  
详情见店堂公告

杨公井捷安特专卖店 山西路捷安特专卖店 龙江捷安特专卖店 江宁捷安特专卖店

太平南路147号 84417417 中山北路178号 83309909 龙腾西路6号 57711337 上元大街629号 51181410

●大中桥专卖店 延康路470号 84549180 ●中华路269号专卖店 52249758 ●水西门大街203号专卖店 88808313

●板仓街专卖店 板仓街9号 ●和燕路专卖店 和燕路7号 85633371 ●中央商场负一楼 ●浦珠中路202号店

●大厂店 金牛华四楼 ●新百六楼 ●尧化门182号店 65569881 ●江浦店 文德西路1号 ●六合泰山路口115号店

**GIGANT**

**新品满眼 新年尽享**

**捷安特新品电动车全面上市特价酬宾**

**L-700型 锂电车 36V10AH 舒适型 207型 48V 特价 2898 元/辆**

**捷安特121型 36V 特价 1598 元/辆**

**捷安特山地车 公路车 折叠车 童车 休闲车展**

杨公井捷安特专卖店 山西路捷安特专卖店 江宁捷安特专卖店 龙江捷安特专卖店

太平南路147号 电话 84417417 中山北路178号 电话 83309909 上元大街629号 电话 51181410 龙腾西路6号 电话 57711337

●大中桥专卖店 延康路470号 84549180 ●水西门专卖店 水西门大街203号 88808313 ●中华路259号 52249758

●和燕路专卖店 和燕路7号-108室 85633371 ●板仓专卖店 板仓街9号 ●尧化门182号专卖店 65569881 ●新百六楼

●中央商场负一楼 ●浦珠中路202号店 ●大厂店 金牛华四楼 ●江浦店 文德西路1号 ●六合专卖店 泰山路115号店

理发店、服装店倒闭;  
炒股、炒期货亏损;  
200余万的债咋还?

## 办15张信用卡 公务员疯狂透支

王建飞是一名机关主任科员,他满足拿死工资的他总梦想发财。他先后经营了理发店、服装店,却接连赔个底朝天。后来,他又去炒股、炒期货,可借来的200余万元投进去后未见回报。面对不断找上门的债主,他卖掉房子也没还完债。于是,他想到炒外汇翻盘,并办了15张信用卡,靠刷卡取现疯狂透支展开最后一搏,仍以失败告终,最终银行见其迟迟不还款只得报了警。近日,王建飞因涉嫌信用卡诈骗罪,被鼓楼区检察院依法批准逮捕。

## 不满足死工资梦想发大财

45岁的王建飞是南京市某机关的一名主任科员,每月的工资并不能让他满足,他总眼红那些下海做生意发的人,于是上班的同时,他便私下盘算着开店赚钱。

刚开始,他开了家理发店,可开业几个月投进去的十几万血本无归,理发店只得关门。王建飞并不死心,听说卖服装本小利大,他又开了家服装店。因为不懂经营之道,对流行趋势更是一窍不通,就这样十几万的本钱再次打了水漂。“看来我并不适合开店,得想点其他赚钱的法子。”为了发大财,王建飞又开始想其他的赚钱新路。

## 投资股市、期货接连失败

闲逛时,王建飞见股票交易大厅人声鼎沸,那些人看股票K线图时的神情都是亢奋的,他感觉这些人肯定是赚钱的。梦想有一天飞来一笔横财的他将目光投向股市。以做生为由,他向亲友借款200万元,随后进军股市,并先后开了7个账户以方便炒股。

人们说“股市有风险,入市需谨慎”,王建飞的不谨慎很快让他亏了60余万元。可他依旧天真:“炒股我是外行,那我炒期货吧,难不成都亏?”于是,他又将几十万元投到期货中,结果可想而知,几十万又亏了。

## 巨额透现无力偿还被扒

投资屡屡失败让王建飞损失惨重,为还债,他将自己仅有的一套住房以80万元的价格卖掉,加上贷的40万元商业贷款,才勉强还上120万,可还有一大笔钱等着他还。

直到有次与人闲聊时,他得知有朋友炒外汇瞬间暴富,他觉得翻盘的机会来了。可是本钱从哪儿来?王建飞想到了银行。从2008年1月至今,他先后在各大银行办理了信用卡共15张,通过刷卡套现的方式透支现金共计40余万元,并全部用于炒外汇,可是不懂行情的他同样遭遇失败。发不了财,透支的钱终究要还,到了还款日期,多家银行的催款函和催款电话纷纷上门。见多次催促还款无效,银行只得报了警。直到2009年12月29日王建飞被抓,他的几个账户一共仅剩十几元钱。

(文中人物系化名)

通讯员 李国田 高晨晨 小葛

快报记者 张瑜